



2021年1月19日也门常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨致函回应主管人道主义事务副秘书长马克·洛科克 2021 年 1 月 14 日向安全理事会通报有关政府控制区人道主义援助准入的评论意见。洛科克先生指出，准入情况已变得更糟，并进一步指出：“最近发生的事件包括闯入仓库行窃、羁押救援人员、扣押救济物品和袭击人道主义援助场所。”也门政府不得不对这些评论意见作出回应，并澄清如下：

也门政府一直并将继续致力于支持并提供便利协助联合国和所有其他人道主义组织在也门开展挽救生命的工作。具体而言，它努力对国际社会向也门各地的预定受益者慷慨捐助的援助物资给予海关豁免，并为其提供航运、储存、获取和分发等方面的便利。尽管如此，也门政府理解可能会出现一些意想不到的障碍，也一直愿意与联合国机构合作，立即消除这些障碍，在得到报告的情况下更是如此。洛科克先生以前向安全理事会所作的多次通报都明确显示了这一点。然而，令人惊讶的是，他在 1 月 14 日向安理会提出了前述评论意见。

据信，洛科克先生的评论意见与世界粮食计划署(粮食署)亚丁仓库事件有关。正如也门政府提供证据向也门问题专家小组所作的澄清指出的，这起事件涉及食品过期和腐烂问题，这些食品储存在粮食署的塑料帐篷中，距离污水处理设施的水池 59 米，没有隔离直接放在地面土壤上，篷内温度至少有 36 摄氏度。也门政府不得不按照既定程序进行干预，防止这些食品被分发出去，因为这将给受益者造成健康危机。也门政府目前仍在期待听到粮食署采取步骤解决这些储存问题的消息。这次干预没有导致粮食署业务发生任何停顿，而且只涉及粮食署在亚丁的 22 个仓库中的 2 个。幸运的是，亚丁地方当局和粮食署正在努力解决这些问题。然而，也门政府认为，重要的是让安全理事会随时了解情况，并明确区分对人道主义援助行动设置障碍(胡塞在继续这样做)与履行政府责任、保护也门民众免受过期和腐烂食品伤害。



最后，我要重申，也门政府真诚赞赏联合国通过洛科克先生的领导为缓解也门人道主义危机所做的重要人道主义工作，并向安全理事会和联合国重申，也门政府坚定承诺向在也门的所有人道主义机构提供各种支持与合作，并帮助它们克服可能遇到的任何障碍。

请安排将本信提供给安全理事会成员，供他们对其进行宝贵的审议，并将其作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿卜杜拉·阿里·法迪尔·萨阿迪(签名)
